



Številka: 8450-10/2013-57 - DGZR  
Datum: 12.04.2013

**Zadeva: Pregled in preizkus varnostne razsvetljave v obstoječih osnovnih šolah**

Od pooblaščenega izvajalca pregledov sistemov aktivne požarne zaščite smo prejeli naslednje vprašanje:

»Na terenu se nam je pojavil problem pri izdaji potrdila za osnovne šole in sicer:

- OŠ ima izdajo uporabno dovoljenje leta 1980. Takrat ni bilo potrebno izdelati potrdila o brezhibnem delovanju VR in ga šola tudi nima. Pri pregledu inšpektorja je seveda to potrdilo v zapisniku šoli naložil, da ga pridobi. Stanje VR je dejansko tako, da ne zagotavlja minimalne osvetljenosti na evakuacijskih poteh (1 lux), svetilke niso nameščene po vseh ev.poteh, izhodi niso ustrezno osvetljeni. Poleg tega je sistem za VR star, vezan na akumulator – centralno napajanje in niti ustrezno ne deluje. Svetilke je potrebno v vsakem primeru menjati, tudi po zamenjavi osvetljenost ev.poti ne bo ustrezna. Kako naj preglednik postopa v tem primeru?
- OŠ z UD iz leta 1977 je bila lani prenovljena celotna šola (okna, vrata, instalacije). Sistem, kot je bil opisan v prejšnjem primeru, je bil nadomeščen z novimi svetilkami, ki sicer ustrezno osvetljujejo izhode, stopnišča, ne pa celotnih ev.poti. Kakšna je naloga preglednika v tem primeru?«

Na podlagi navedenega podajamo naslednji odgovor:

Kot preglednik ste dolžni postopati v skladu z določili Pravilnika o pregledovanju in preizkušanju vgrajenih sistemov aktivne požarne zaščite (Uradni list RS, št. 45/07 in 102/09 - spremembe in dopolnitve) (v nadaljevanju: pravilnika).

Po tem pravilniku varnostna razsvetljava v celotnem objektu sodi med sisteme aktivne požarne zaščite. Zavezanec za pridobitev potrdila o brezhibnem delovanju vgrajenega sistema aktivne požarne zaščite je investitor, lastnik ali uporabnik stanovanjskih, poslovnih in industrijskih objektov, v katerih mora biti skladno s predpisi o graditvi objektov, vgrajen sistem aktivne požarne zaščite in za katere si mora, v skladu s tem pravilnikom, pridobiti potrdilo o brezhibnem delovanju. Potrdilo o brezhibnem delovanju mora biti pridobljeno:

- za novo zgrajene oziroma rekonstruirane sisteme aktivne požarne zaščite,
- spremenjene ali zamenjane vgrajene sisteme aktivne požarne zaščite,
- razširjene sisteme aktivne požarne zaščite in to za del, ki je na novo vgrajen, če deluje samostojno oziroma za sistem, če razširjen sistem ne deluje samostojno,
- vgrajene sisteme aktivne požarne zaščite, kjer je bil sistem aktiviran in ni bil vzpostavljen v prvotno stanje v treh dneh po aktiviranju.

V prvem primeru, ki ga navajate, to je v obstoječi stavbi z uporabljenim dovoljenjem iz osemdesetih let prejšnjega stoletja, doslej še ni bilo pridobljeno potrdilo o brezhibnem delovanju sistema aktivne požarne zaščite - varnostne razsvetljave v celotnem objektu. Prvi pregled in preizkus sistema se mora izvesti v skladu z zahtevami podanimi v IV. poglavju pravilnika.

Pregled se začne s pregledom potrebne dokumentacije o vgrajenem sistemu aktivne požarne zaščite. V kolikor se pri tem ugotovi, da ne obstaja predpisana dokumentacija, morate zaključiti pregled in ugotovitve o tem podati v poročilu o opravljenem pregledu in preizkusu, ki ga izdelate v skladu s V. poglavjem pravilnika.

V drugem primeru imate glede na vaše navedbe opravljanja s spremenjenim oziroma zamenjanim sistemom aktivne požarne zaščite (kot je to opredeljeno v drugem odstavku 3. člena pravilnika). V kolikor so vam predložili predpisano dokumentacijo, v nadaljevanju postopate v skladu s 17. členom pravilnika in najprej preverite, ali so vsi deli vgrajenega sistema aktivne požarne zaščite vgrajeni v zadostnem številu in na mestih, kot je določeno s predpisi in standardi, ki so navedeni v projektni oziroma tehnični dokumentaciji. Če vgrajen sistem ne izpolnjuje zahtev, morate zaključiti pregled ter ugotovitve podati v poročilu o opravljenem pregledu in preizkusu, ki ga izdelate v skladu s V. poglavjem pravilnika.

S spoštovanjem,

Pripravil:  
Aleksander Špec  
podsekretar

Darko But  
sekretar  
generalni direktor

Poslano:

- vsem pooblaščenim izvajalcem pregledov sistemov aktivne požarne zaščite, po e-pošti.